



**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL MUREȘ**  
**COMUNA GURGHIU**  
**PRIMAR**

Gurghiu, str. Petru Maior, nr. 8, jud. Mureș  
tel. 0265 536 003 fax. 0265 536 094 e-mail: [gurghiu@cjmures.ro](mailto:gurghiu@cjmures.ro)  
[www.comunagurghiu.ro](http://www.comunagurghiu.ro)



Nr. 703 din 02 februarie 2021

**REFERAT DE APROBARE**  
**la proiectul de hotărâre privind înregistrarea Comunei Gurghiu în**  
**Sistemul Național Electronic de Plată online a**  
**taxelor și impozitelor utilizând cardul bancar și stabilirea comisioanelor percepute**  
**de furnizorul de servicii**

Stimați consilieri,

Sistemul național Electronic de Plată online (SNEP) este o platformă de comunicații electronice care contribuie la transformarea digitală a economiei și societății românești. Instituțiile publice care desfășoară activități de încasare a obligațiilor de plată către bugetul general consolidat acceptă toate mijloacele electronice de plată online (internet banking, mobile banking, fără a se limita la acestea), iar în cazul în care optează pentru plata respectivelor obligații utilizând cardul bancar este necesar să își selecteze furnizorul de servicii de acceptant de plăți electronice, conform legislației în vigoare. Pentru încasarea obligațiilor de plată către bugetul general consolidat, fiecare instituție publică va deschide la furnizorul de servicii de acceptant de plăți electronice un cont colector unic. Virarea sumelor încasate prin intermediul SNEP, din conturile colectoare ale instituțiilor publice deschise la furnizorii de servicii de acceptanți ai plăților electronice în conturile colectoare deschise la Trezoreria Statului, se realizează zilnic, printr-o singură tranzacție, în maximum o zi lucrătoare de la data autorizării tranzacțiilor. Distribuirea sumelor din conturile colectoare deschise la Trezoreria Statului în conturile corespunzătoare de venituri bugetare sau de disponibilități, după caz, se efectuează de către instituțiile publice în termen de o zi lucrătoare de la data creditării contului colector deschis la Trezoreria Statului. Comisioanele percepute de furnizorii de servicii pentru operațiunile de tranzacționare online cu cardul bancar sau alte mijloace electronice de plată, aferente încasării obligațiilor de plată către bugetul general consolidat prin intermediul SNEP, nu vor depăși tarifele maxime aprobate prin decizie emisă de către Autoritatea pentru Digitalizarea României cu avizul Ministerului Finanțelor Publice.

Comisionul aferent plății electronice cu cardul este suportat de către:

- a) plătitor, pentru comisioanele aferente serviciilor de plată percepute de către furnizorul său de servicii de plată;
- b) beneficiarul plății, pentru comisioanele aferente serviciilor de plată percepute de către furnizorul său de servicii

Înregistrarea instituțiilor publice în SNEP se realizează la cererea acestora și în baza hotărârii consiliului local prin care se stabilește modalitatea de suportare a comisionului boancar

Comisionul perceput de instituția de credit acceptantă, aferent efectuării plății electronice, se va oferta procentual, iar nivelul maximal al acestuia, indicat în documentația de atribuire, nu va depăși 2% din valoarea tranzacției, dar nu va fi mai mare de 30 de lei în situația în care prin aplicarea cotei de 2% rezultă o sumă mai mare de 30 de lei.

Comisionul plătit instituției de credit acceptante de plăți electronice pentru verificarea conformității transferului de date cu specificațiile standard ale SNEP se va percepe o singură dată, la înregistrarea instituției publice în SNEP, și nu va depăși echivalentul în lei a 300 euro, calculat la cursul de schimb comunicat de Banca Națională a României, valabil în ziua plății. Singurul alt tip de comision oferit și acceptat va fi, în afara celor specificate, cel aferent transferurilor efectuate de

instituțiile de credit acceptante de plăți electronice, iar nivelul acestuia nu va depăși nivelul comisionului standard practicat de instituțiile de credit pentru decontarea ordinelor de plată de mică și mare valoare în relația cu alte instituții de credit.

Instituția publică are obligația ca, în termen de maximum 10 zile lucrătoare de la activarea contului său în SNEP, să furnizeze în format electronic, prin mijloacele puse la dispoziție de SNEP, informațiile referitoare la toți contribuabilii care au CNP/NIF sau CIF/CUI (pentru persoane fizice autorizate) valid și au obligații de plată către instituția publică respectivă și să actualizeze în termen de maximum 3 zile lucrătoare orice modificare a informațiilor privind contribuabilii. Informațiile necesare pentru autentificarea contribuabililor în SNEP sunt comunicate contribuabililor de către instituția publică beneficiară, prin poștă cu confirmare de primire sau la ghișeul instituției publice beneficiare care a înregistrat contribuabilii, prin mijloace electronice securizate sau prin alte metode identificate și agreeate împreună cu instituția publică beneficiară. Instituția publică beneficiară trebuie să asigure confidențialitatea elementelor de identificare și autentificare în SNEP a tuturor contribuabililor. Prin acceptarea elementelor de identificare și autentificare în SNEP, contribuabilul își asumă responsabilitatea controlului acestora și a luării unor măsuri pentru a preveni pierderea, dezvăluirea sau utilizarea neautorizată.

Instituțiile publice beneficiare au obligația de a furniza SNEP informațiile aferente obligațiilor de plată ale contribuabililor potrivit următoarei structuri:

- a)** denumirea și CIF - ul instituției publice beneficiare
- b)** CNP/NIF sau CIF/CUI (pentru persoane fizice autorizate) al persoanei care are obligația de plată;
- c)** numele și prenumele/denumirea persoanei pentru care are obligația de plată;
- d)** adresa persoanei care are obligația de plată;
- e)** tipul obligației de plată
- f)** codificarea internă a veniturilor - informație opțională;
- g)** detalii privind obligația de plată;
- h)** suma de plată;
- i)** data la care a fost actualizată obligația de plată de către instituția publică beneficiară

În vederea efectuării unei plăți, contribuabilul:

- a)** va selecta obligația de plată;
- b)** va introduce suma pe care dorește să o achite;
- c)** va confirma acceptarea termenilor și condițiilor de utilizare a serviciilor oferite de SNEP;
- d)** va confirma inițierea plății;
- e)** va introduce datele aferente cardului bancar în interfața procesatorului și va autoriza plata.

După efectuarea tranzacției, SNEP va emite contribuabilului o dovadă de plată ce va conține următoarele informații: numărul dovezii de plată, data plății (data autorizării tranzacției), CNP/NIF sau CIF/CUI (pentru persoane fizice autorizate) al persoanei pentru care s-a achitat obligația de plată, codul și denumirea obligației bugetare, denumirea și CIF-ul instituției publice beneficiare, suma plătită, explicații.

Operatorul SNEP va pune la dispoziția instituțiilor publice beneficiare fișiere semnate electronic conținând tranzacțiile autorizate, în următoarea zi lucrătoare, până la ora 18.00.

Ținând cont de cele prezentate, propun analizarea și aprobarea proiectului de hotărâre privind înregistrarea Comunei Gurghiu în Sistemul Național Electronic de Plată online a taxelor și impozitelor utilizând cardul bancar și stabilirea comisioanelor percepute de furnizorul de servicii, astfel: comisionul perceput de furnizorul de servicii selectat nu va depăși 1% din valoarea tranzacției și nu va fi mai mare de 30 lei, în situația în care prin aplicarea cotei de 1% rezultă o sumă mai mare de 30 de lei, iar comisionul aferent transferurilor efectuate de instituția de credit acceptante de plăți electronice va fi de maxim 2,1 lei pentru sume până la 499,99 lei, de maximum

4,1 lei pentru sume cuprinse între 500,00 și 49.000,00 lei și maximum 18,00 lei pentru sumele mai mari de 50.000,00 lei în relația cu alte instituții de credit.

***INIȚIATOR,***  
***Primarul Comunei Gurghiu***  
***Boar Laurențiu Dumitru***